

# 跆拳道世锦赛收官

## 中国队奖牌总数列第一

2025年世界跆拳道锦标赛

日前在江苏无锡落幕,中国队在最后一个比赛日再获一枚铜牌,在本届世锦赛上共夺得1银8铜,奖牌总数排名第一。

10月30日进行了女子53公斤级和男子74公斤级比赛,中国队的蔡勋止步男子74公斤级八强,张楚玲闯进女子53公斤级半决赛,但0:2不敌沙特阿拉伯选手阿布塔利布,获得一枚铜牌。赛后她认为自己的首次世锦赛之旅“不及格”,她说:“对于一些技战术的运用,感觉做得还是不够好。第一次和很多高手过招,内心还是有压力的,感觉自己在节奏上跟她们差得还是有点多,在快节奏对抗的时候有点顶不住。”

土耳其选手丁杰尔获得女子53公斤级金牌,这也是土耳其队此次获得的第三金,他们最终以3金2银1铜成为赛事最大赢家。男子74公斤级冠军被乌兹别克斯坦选手科辛霍捷耶

夫夺得。本届世锦赛共有11支代表队夺得金牌,土耳其队独得3金,韩国、巴西和突尼斯队各有2金入账。

这是跆拳道世锦赛时隔18年再度落户中国,也是洛杉矶奥运周期的首场跆拳道世界级较量。中国队派



出16人参赛,其中有12人

人出生于2000年之后,6人为“05后”,虽然未能夺得金牌,但收获1银8铜,奖牌总数领先其他参赛队。

据新华社



## 世跆联主席点赞中国办赛

### 洛杉矶将迎跆拳道新规

2025年世界跆拳道锦标赛落幕,世界跆拳道联合会主席赵正源在接受新华社记者专访时,对中国的赛事承办能力给予高度评价,并谈到未来跆拳道将在多个领域进行创新与改革,以推动项目发展与普及。

“从规模和质量上来看,本届世锦赛堪称有史以来最佳。”赵正源表示,“赛事氛围井然有序,场馆漂亮,观众人数众多,这些都让比赛更具感染力。”

他认为,赛事举办地无锡拥有丰富的高水平赛事承办经验,并称其为“世界领先的跆拳道目的地之一”。自2017年起,无锡便成为新设立的世界跆拳道大满贯冠军系列赛的永久举办地。这项赛事不仅是奥运会之后最具影响力的跆拳道比赛,也是中国举办的唯一跆拳道奥运资格赛事。不少顶尖运动员是通过大满贯赛事获得奥运资格后,进而取得了奥运奖牌。

本届赛事是跆拳道世锦赛时隔18年再次落户中国,同时也是洛杉矶奥运周期的首场世界级较量,吸引了众多奥运冠军和世界冠军参赛。赵正源表示:“参赛选手水平都很高,彼此

之间的差距又不大,这让比赛异常精彩,好看又紧张。”

中国队此次派出16名选手参赛,其中有12人为首次

参赛的新人。虽然未能摘金,但中国队最终收获1银8铜,奖牌总数领先其他参赛队伍,其中有五名“05后”运动员收获了铜牌。

赵正源也注意到中国新生力量的崛起:“中国年轻选手潜力巨大,表现令人印象深刻。虽然这次没能拿到金牌,但这就是体育的魅力,没有人能预测到结果。据我了解,中国拥有庞大的跆拳道群体,不仅有竞技选手,更有扎实的群众基础。我认为随着中国持续承办更多跆拳道赛事,中国将在项目发展中继续发挥重要作用,同时职业选手和业余爱好者也将因此受益。”

近年来,跆拳道运动积极拥抱创新与科技,以提升全球影响力。电子计分系统、视频回放等技术的引入,提高比赛公平性的同时,增强了赛事观赏性;虚拟跆拳道项目的推广,则吸引了越来越多年轻人的目光。

“展望未来,科技将继续在跆拳道发展中扮演重要角色。我们将不断适应、利用新技术,让比赛更精彩、训练更高效。人工智能的发展为我们提供了很多可能性,无论是辅助训练、预防伤病,还是通过数字平台让观众获得更个性化、即时的互动体验,这些都值得尝试。”他说。

赵正源透露,为迎接2028年洛杉矶奥运会,世界跆拳道将推出更简化、清晰的计分规则:将带有旋转等技术的得分动作计为原分值的双倍分,而非此前的单独加分,例如普通击头计3分,通过旋转踢的技术击头则计6分。赵正源表示:“这是最主要的变化,我相信新的计分规则会让比赛更容易理解,也更具观赏性。”据介绍,新规将在2027年哈萨克斯坦世锦赛率先实施。

创新也延伸到了赛制层面。混合团体赛曾在东京和巴黎奥运会上作为表演项目亮相,广受好评,彰显了世界跆拳道对性别平等的承诺和呼吁。赵正源表示:“观众喜欢看男女同场竞技的快节奏比赛,非常刺激,让人根本无法移开视线。我们也会尽最大努力推动这个项目,希望它能在洛杉矶奥运会后成为正式比赛项目。”

赵正源还表示,提升跆拳道的包容性将成为未来五年的发展重点之一。“我们将通过跆拳道,在冲突地区和难民群体中传递和平与希望,同时努力扩大会员覆盖范围,并积极推动青少年跆拳道和残疾人跆拳道的发展。这些都将是世界跆拳道未来发展的重要方向。”

据新华社无锡10月31日电

## 高亭宇、宁忠岩、韩梅将出征速度滑冰世界杯

国家体育总局冬季运动管理中心日前公示了2025/2026赛季速度滑冰世界杯第一至四站比赛的参赛运动员名单,高亭宇、宁忠岩、韩梅等名将榜上有名。

冬运中心在公示通知中说:“根据《2025/2026赛季速度滑冰项目世界杯、世锦赛参赛运动员选拔方案细则》,通过2025/2026赛季速度滑冰国家队世界杯选拔赛暨米兰冬奥会资格成绩达标赛两站比赛的成绩,选拔出12女15男共27名运动员参加2025/2026赛季速度滑冰项目世界杯第一至四站比赛。”

在这份名单中,正选队员24人,其中男运动员13人,由北京冬奥会冠军

联速度滑冰世界杯赛事,这4站比赛也是2026年米兰冬奥会资格赛。

据相关人士介绍,国家集训队的短距离组以冬奥冠军高亭宇为核心,重点强化起跑与弯道技术,推进体能康复一体化训练;外训组宁忠岩、韩梅在日本完成42天海外专项训练后已返回国内,全面投入下一阶段集训及参赛;中长距离组近年来成绩稳步提升,过去三个赛季共有9名运动员在13个项目升入国际A组,多人多次刷新个人最佳和全国纪录,展现出良好的整体发展势头。

下一阶段,中国队将围绕4站世界杯赛事展开实战练兵,力争获得更多冬奥参赛资格。

据新华社

## 飞盘入奥依旧前路漫漫

新华社瑞士洛桑10月30日电 日前在瑞士洛桑参加国际单项体育组织论坛的世界飞盘联合会主席罗伯特·劳赫说,飞盘运动成为夏季奥运会正式项目还有很长的路要走,新运动项目入奥需要奥林匹克大家庭更多的关怀和支持。

据劳赫介绍,世界飞盘联合会2013年得到国际奥委会的认可,成为官方组织,近些年一直在做着入奥的努力。“我们积极地与2028年洛杉矶奥运会组委会接触过,但最终他们没有选择我们。现在我们又在和2032年布里斯班奥组委沟通,三周前我们一起讨论过飞盘入奥的情况。他们提出了七条评估方案,未来他们会按照这七条评估方案来决定最终进入布里斯班奥运会的新项目。”

劳赫表示,制约非奥项目发展的最大瓶颈就是资金。尽管这些运动协会省吃俭用,将每年的预算降低到甚至只有100至200万美元,但依旧困难重重。入奥最直接的收益就是资金有保证,可以参与国际奥委会的奥运会收入分成当中,这也使得入奥成为几乎所有非奥运动项目的核心目标。

“对于大多数国际单项体育组织来说,奥运会的收益是他们预算的最大来源,大部分运动项目60%至70%的预算来自奥运分成。”劳赫说,“这两天在论坛上,大家也在讨论是否应该对这种制度进行改进。”

每届夏季奥运会后,夏季奥运会国际单项体育联合会协会将会把这届奥运会的门票和电视收入等收益进行分成。国际单项体育组织能拿到的分成高低,主要取决于该项目在奥运会上的门票销售和电视收视率情况。2024年巴黎奥运会给予国际单项体育组织的总分成数额约为5.9亿美元,高于东京奥运会的5.4亿美元。

劳赫坦言,他们不会将所有的希望都放在布里斯班奥运会上。尽管他们在全球已经有122个会员协会,一直积极推动国际奥委会倡导的理念,但他们深知入奥的困难程度。劳赫说:“奥运会越来越走向手机终端,去寻找更多潜在的观众。我们也是时候改变和突破了,也许小而精是我们未来的发展方向。”

“目前奥运会主力观众的年龄在50岁上下,他们都是跟随奥运会多年的老体育迷,但他们不是广告商青睐的受众。因此国际体坛也意识到,如何分配筹码的方式可能需要变了。”劳赫说。

## 分类信息

### 刊登热线 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线:6630888

国家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁